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Ίσως ένα από τα πιο ενδιαφέροντα 
μαθήματα του τμήματος Φυσικής
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Ατομικός Πυρήνας

ΧNΖ
Α

(π.χ. C6
12 , H1

2
)

● Αποτελείται από:

α) Πρωτόνια (Q=+e) (Z)

β) Νετρόνια (Q=0) (N)
● Διαστάσεις:

~fm (10-15 m)
● Συμβολισμός: μαζικός αριθμ. A=Z+N
● Μάζα: σε μονάδες u, MeV/c2

u = 1.66 x 10-27 kgr = 931.5 MeV/c2 
Σωμάτιο Μάζα (u) Μάζα (MeV/c2)

Πρωτόνιο (p) 1.007276 938.28

Νετρόνιο (n) 1.008665 939.57

Ηλεκτρόνιο (e) 5.486x10-4 0.511



  

Ατομικός Πυρήνας
Μέγεθος Πυρήνων (Πείραμα Rutherford)
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Για εκείνα τα σωμάτια α όπου εκτρέπονται σε γωνία 180ο  ισχύει:

r=ro A1 /3

rο=1.2 fm



  

Ατομικός Πυρήνας: Σκέδαση Rutherford 
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Ατομικός Πυρήνας
Μονάδες & σταθερές

Σταθερά Λεπτής Υφής :
e2

4 π ε0 ℏ c
=

1
137

ℏ⋅c=197.3 MeV fm

1 fm=10−15 m

1b=10−24 cm2
1 fm2

=10−2b
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